
                                                    NEWS FAMIGLIA  :  ‘’DECRETO LEGGE  AGOSTO 2020’’ 

 

IL  ‘’Decreto Agosto ‘’ , approvato dal Consiglio dei Ministri salvo intese tecniche  , contiene misure legate 

all’emergenza  Coronavirus , con un valore complessivo di 25 miliardi di euro. 

 

                                                                            LE PRINCIPALI MISURE 

 

1)Proroga cassa integrazione 

Tra le novità di maggior rilievo , spicca la proroga della cassa integrazione per altre 18 settimane nel perio- 

do compreso tra il 13 Luglio 2020 e il 31 Dicembre 2020. 

Per aver diritto alla proroga della CIG , i datori di lavoro devono autocertificare all’INPS  la riduzione di fat- 

turato di almeno il 20%. 

 

2) Blocco licenziamenti 

IL decreto prevede che il blocco dei licenziamenti , resti valido per le aziende che    utilizzano la cassa inte- 

grazione speciale istituita per l’emergenza ,le quali non potranno licenziare i dipendenti almeno fino  alla  

metà  di Novembre , termine non ancora confermato in via ufficiale. 

 

3)Adempimenti fiscali 

E’ stata confermata la proroga del pagamento di tasse e versamenti relativi ai mesi di Marzo, Aprile e Mag- 

gio, sospesi a causa del lockdown  e in scadenza il 16 Settembre . 

Questi potranno essere saldati in piccole rate e spalmate su 2 anni , fino al 2022. 

Sono stati annunciati 4 mesi di sgravi contributivi al 100% , per le imprese che richiamano i lavoratori. 

Rinviato il saldo Irpef e Irap al 2021 per tutte le partite Iva. 

 

4)Niente Imu per discoteche e strutture turistiche 

Sono esclusi dalla seconda rata dell’Imu , i lavoratori dello spettacolo , del settore turistico; pertanto nien- 

te imposta municipale per alberghi, villaggi turistici , sale da ballo e locali notturni. 



Sono esenti anche gli immobili destinati a fiere , convegni , congressi , cinema e teatri. 

 

5)Settore Ristorazione 

Per sostenere il settore della ristorazione , è stato introdotto un contributo a fondo perduto per le attività 

che tra Marzo e Giugno abbiano avuto un calo del fatturato di almeno il 25% rispetto al 2019. 

IL contributo minimo è di 2.500 euro ma potrà essere usato solo per l’acquisto di beni alimentari prodot- 

ti in Italia. 

 

6) Esonero tassa Tosap e Cosap 

E’ stato prorogato al 31 Dicembre e solo per le attività danneggiate dalla  crisi, l’esonero   del pagamento  

delle tasse per l’occupazione degli spazi pubblici ( Tosap) e del canone  per l’occupazione    delle aree pub- 

bliche ( Cosap). 

 

7)Contratti di lavoro a tempo determinato : Naspi e  Dis-Coll 

IL decreto prevede la possibilità di rinnovare per 12 mesi e senza causale i contratti di lavoro a tempo de- 

terminato , mentre è prevista una proroga di 2 mesi della Naspi ( indennità mensile di disoccupazione per 

i dipendenti) e della Dis-Coll, uno strumento simile che riguarda i collaboratori coordinati e continuativi. 

 

8)Bonus 1000 euro  

IL bonus una tantum di 1000 euro spetterà agli stagionali e lavoratori a termine del turismo e degli stabili- 

menti  termali , ai somministrati di questi settori che abbiano      cessato il rapporto di lavoro prima del 17  

Marzo e non abbiano ritrovato un impiego , agli  altri stagionali che abbiano cessato involontariamente il 

rapporto di lavoro tra il primo Gennaio 2019 e il 17 Marzo 2020 , ai lavoratori dello spettacolo, ai venditori 

a domicilio. 

Le indennità saranno erogate dall’Inps , previa domanda . 

I professionisti iscritti alle casse private che abbiano ricevuto  i 600 euro a Marzo e Aprile , in via automati- 

ca, avranno riconosciuta l’indennità di 1000 euro. 

  



 

9) Reddito di emergenza 

Per le famiglie in difficoltà , il Decreto prevede un assegno ‘’ una tantum’’ di importo variabile tra 400 e 800 

euro ,modulato in base al reddito e ai componenti della famiglia , secondo le regole stabilite nel DL Rilancio. 

 

10) Imprese del Sud 

E’  previsto uno sgravio contributivo del 30% sui contributi        pensionistici per le aziende che si trovano in  

aree svantaggiate: si tratta di un sostegno per le imprese del Sud Italia , che è stato finanziato per il 2020 e 

che il Governo vorrebbe finanziare per un periodo più lungo. 

 

11) Condono per concessionari stabilimenti balneari 

IL decreto ha introdotto un condono per i concessionari di stabilimenti balneari , che potranno risolvere i 

contenziosi sul pagamento dei canoni con un’agevolazione del 30% del dovuto , se salderanno in un’unica 

soluzione ,o il 60% se sceglieranno di pagare a rate. 

 

12) Cashback 

Le misure premiali per l’uso dei pagamenti  digitali , gia’ previste dalla Legge di Bilancio 2020 e    riprogram- 

mate a causa della pandemia, partono dal primo Dicembre 2020 : i cittadini potranno recuperare una parte 

di quanto speso attraverso strumenti di pagamento elettronici con un sistema a punti che sara’ illustrato. 

 

13) Bonus casalinghe 

Questa misura è destinata alla promozione della formazione personale delle donne e in particolare delle 

casalinghe; non si tratta di denaro per essere speso in modo autonomo ,  ma bensì di corsi di formazione 

e opportunità culturali. 

Nel testo del Decreto Agosto viene precisato che questa modalità sarà definita mediante un apposito de- 

creto  che sarà pubblicato entro il 31 Dicembre 2020. 


